

В двух населенных пунктах Моздокского района проведены работы по замене водопроводных сетей и реконструкции двух водозаборов с обустройством скважин.

В социальных сетях прошло обсуждение качества и сроков выполнения работ. Ситуацию прокомментировали специалисты ведомства. Министерство ЖКХ, топлива и энергетики РСО-А выступило заказчиком работ по двум объектам: «Реконструкция водопроводных сетей в поселке Тельмана Моздокского района» и «Реконструкция водопроводных сетей в поселке Притерочном отделение №3 Моздокского района». Финансирование работ по реконструкции водопроводных сетей, согласно государственным контрактам, осуществлялось за счет республиканского бюджета и составило: в поселке Тельмана - 6 543 200 рублей и в поселке Притерочное - 3 964 500 рублей. Срок завершения работ на объектах - 20 декабря 2017 года. По факту был принят акт выполненных работ об укладке водопроводных сетей внутри поселения.

На основании обращения главы АМС Притерочного сельского поселения в проекты были внесены изменения в части применения материалов для водопроводной трубы: принято решение заменить асбестовые трубы на полиэтиленовые (полиэтилен является более качественным материалом и имеет длительный срок эксплуатации - свыше 50 лет). Данное изменение увеличило общую стоимость двух проектов на 4 045 650 рублей. Разница в стоимости примененных материалов была компенсирована подрядной организацией «Промбурвод».

Водонапорная башня, о которой идет речь в статье, была установлена в январе. Срок монтажа был скорректирован под сроки изготовления данного оборудования (емкости подобного типа изготавливаются по спецзаказу). Также пришлось вносить изменения в проектно-сметную документацию (требовалось изменение расположения водозабора, что повлекло укладку дополнительных 300 метров водопроводных сетей). Все это в совокупности привело к корректировке сроков завершения работ.

Что касается строительства ливневой канализации во Владикавказе: сроки сдачи были смещены по причине проведения непредвиденных дополнительных работ общей стоимостью 2,5 миллиона рублей, которые взяла на себя подрядная организация «Промбурвод». Проведение работ было обусловлено необходимостью обеспечения надлежащего отвода поверхностных сточных вод. Последующие осадки показали эффективность принятого решения. Оплата работ по данному объекту не произведена в полном объеме до сегодняшнего дня (задолженность составляет более 11 миллионов рублей).

В результате реализации упомянутого проекта «Фаныкдон» качественной питьевой водой было обеспечено свыше 100 тысяч жителей 11 населенных пунктов республики, в том числе наиболее проблемные территории сел Старый Батако и Заманкул. Не соответствие проектно-сметной документации

возникло по причине увеличения мощности водозабора. В ПСД была заложена мощность 36 тысяч м³ в сутки, фактический показатель превысил 60 тысяч м³. Увеличение дебита удалось достигнуть благодаря качественно выполненной работе: присоединения дополнительных источников родниковой воды.

В вопросе выбора подрядной организации стоит уточнить, что компания «Промбурвод» на сегодняшний день является одной из ведущих в своем направлении на территории СКФО. Организация предоставляет широкий спектр работ: изыскание подземных источников вод, бурение, прокладка инженерных сетей, строительство. Учитывая эти факты выбор подрядной организации для выполнения данных работ логичен.

Человеку, не погруженному в специфику работ, не обладающему полным объемом информации и документов сложно делать аргументированные выводы о качестве работ, сроках их выполнения. Со своей стороны министерство готово предоставить необходимую информацию всем лицам, проявившим интерес.